
Lista nr 2

1. Dla macierzy obrotu R ∈ SO(3) wyznaczyć normy ‖ R ‖2 oraz ‖ R ‖F .
Wyznaczyć norm ↪e ‖ R ‖1 dla macierzy obrotu R = Rot(Z,α).

2. Dla macierzy obrotu A =

[
1 0
2 1

]
obliczyć normy ‖ A ‖1, ‖ A ‖2,

‖ A ‖F oraz ‖ A ‖∞.

3. Pokazać, że norma operatorowa macierzy ma w lasność pierścienia

‖ AB ‖≤‖ A ‖ · ‖ B ‖ .

4. Pokazać, że ‖ A ‖2F= tr(AAT ).A ∈ Rn×n.

5. Pokazać, że dla macierzy A zachodzi nierówność

1√
n
‖ A ‖F≤‖ A ‖1≤

√
n ‖ A ‖F .

Wskazówka: Skorzystać z nierówności
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